

**Свободная, как ветер,  
открытая, как степь...**

**Нигде, ни в каком городе мира,  
звёзды не светят так ярко, как в городе детства.**

*Сегодня наш казахстанский социум в буквальном смысле переживает эпохальные события – переименование города Астаны в город Нур-Султан. Этот вопрос довольно давно муссировался в обществе и можно сказать, что сколько людей, столько и мнений. Это «золотой» принцип демократии.*

Важно отметить, например, анонимный опрос молодежи. Взгляд молодых людей всегда вызывает «особый» интерес общественных деятелей и просто граждан с активной гражданской позицией. Молодые люди, а именно, члены молодежного общественно - политического клуба «Социум и молодежь» функционирующего при гуманитарном факультете КАТУ им. С. Сейфуллина, прокомментировали официальную инициативу действующего Президента Республики Казахстан Касыма - Жомарта Кемелевича Токаева, переименовать нашу столицу Астану в город Нур - Султан в положительном ключе.

Большая часть молодых респондентов считают, что «Нур - Султан – это звучит». Нашим молодым респондентам приятно называть себя жителями города Нур – Султан. Буквально из уст молодых людей: «Нур - Султан – это актуально, ассоциируется и воспринимается с неким «восточным» колоритом.

Меньше трети респондентов восприняли это новшество несколько консервативно. Для них привычнее старое название города. Есть и мнение, что это с эконоимической позиции нецелесообразно, но в тоже время имеет важное значение, поскольку Нурсултан Абишевич Назарбаев внес огромный вклад в развитие и становление города. И с этим фактом действительно нельзя не согласиться.

Мне, как педагогу и просто как местному жителю, который родился в городе Целинограде в 1988 году и живет теперь в городе Нур - Султане особенно важны эти изменения. Ведь за время своего существования город пережил пять переименований: Акмолинск, Целиноград, Акмола, Астана, Нур - Султан. Действительно, целое путешествие во времени. С каждым новым названием начинается новый исторический виток развития города.

Как знающий историю своего города, могу сказать, что бескрайние степи Акмолы издавна были тем местом, где встречались и переплетались различные цивилизации и культуры. «Отец истории» Геродот в своих трудах

упоминал маршрут через Большую Степь (позже известный как Великий Шелковый путь), по которому караваны проходили в этих местах. Развитию ремесленничества и кустарного промысла, расцвету торговли в городах, прежде традиционно занятых исключительно животноводством и сельским хозяйством, способствовали караванные пути через Большую Степь.

В пяти километрах от современной Астаны (г. Нур - Султан) было обнаружено средневековое городище Бозок, которое можно по праву назвать тысячелетним предшественником столицы Казахстана.

Почти две сотни лет тому назад, в 30-х годах XIX века в этих степях на месте селения Акмола возник город Акмолинск, который выполнял роль военного, коммерческого и экономического центра.

С освоением целинных земель в 60-е годы прошлого столетия город Акмолинск был переименован в Целиноград. В период освоения целины происходит бурный демографический рост города за счет приезда огромного количества добровольцев со всех концов Советского Союза.

В 1992 году городу возвращается историческое имя Акмола.

С приобретением 6 мая 1998 года статуса столицы Казахстана, город получает имя Астана, что означает «Столица». Так древний город искусных мастеров, умелых торговцев и трудолюбивых хлеборобов стал центром государственной, общественной и культурной жизни нового, демократического суверенного Казахстана.

Официальное решение по переносу столицы из Алматы в Астану (тогда Акмолу) было принято по инициативе Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева в декабре 1997 года. Основные причины связаны с экономикой и геополитикой.

23 марта 2019 года новый Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подписал указ о переименовании Астаны в честь первого президента страны Нурсултана Назарбаева, и город получил имя – Нур-Султан. Написание было сделано через дефис, и новое название переводится как «свет власти, светлый правитель» (слово «нур» в переводе с казахского означает «свет», а «султан» - «власть, правитель»).

Сегодня это не только крупный управленческий центр Казахстана, находящийся на пересечении основных сетей развития страны. Это город-лидер, задающий тон в инновационном развитии Казахстана. Город, который выступает локомотивом преобразований в Казахстане нового тысячелетия. Туристическая жемчужина в степях.

Наш молодой город – это многонациональный город. Здесь наряду с казахами и русскими в качестве добрых соседей проживают немцы, татары, украинцы, евреи, армяне, белорусы, грузины, молдаване, азербайджанцы, узбеки и другие. Официальные языки – казахский и русский, английский. Основные религии – ислам и православное христианство. Город за время своего развития смог воплотить в себе народную мощь и силу, стать гордостью и символом суверенитета Республики Казахстан.

Астана (сейчас Нур - Султан) быстрыми темпами превратился в современный мегаполис с десятками высоких небоскрёбов. Наряду с

промышленностью в новой столице развивается социальная инфраструктура, включающая в себя многочисленные развлекательные и торговые центры, кафе, рестораны.

Архитектурный облик столицы — это переплетение лучших черт восточного и европейского зодчества. За короткое время городской пейзаж стремительно преобразился, превратив центр страны в привлекательный для жителей и гостей город.

Как местный житель могу много рассказать о городе и его постоянном развитии. На момент, когда я слышала о переименовании Астаны в город Нур-Султан, я находилась на научной стажировке в городе Гродно (Республика Беларусь). Для меня это было приятной неожиданностью, когда нашу казахстанскую группу молодых ученых встретили с распростертыми объятиями и поздравлениями в честь переименования Астаны в город Нур - Султан. Нас назвали «Нур - Султанцами» Это звучало. Мы много слышали приятного о нашем лидере Нурсултане Абишевиче Назарбаеве. Мы чувствовали гордость за страну, столицу и за Н. А. Назарбаева.

Наш действующий Президент Касым-Жомарт Токаев и сторонники за переименование нашего города Астаны в Нур – Султан, думаю, выдвинули верную инициативу. Ведь с именем Первого Президента Республики Казахстан связано много хороших и качественных изменений в стране и в столице. Переименование Астаны в город Нур – Султан, положительно отразится на внешней имиджевой политике нашего государства.